
 
 

TER BESLUITVORMING 

Aan: MOCW 

  

Kamervragen Westerveld (GL) over collegegeld voor 

gevluchte Oekraïense studenten 

 

 Pagina 1 van 2 
 

 

 
 

 

 

Aanleiding 

Op 8 juni jl. heeft het lid Westerveld (GL) Kamervragen ingediend over 

collegegeld voor gevluchte Oekraïense studenten voor het studiejaar 2023-2024. 

De indiener vraagt expliciet om de vragen vóór het commissiedebat 

internalisering te beantwoorden. Het debat vindt plaats op 15 juni a.s.  

 

Geadviseerd besluit 

Akkoord te gaan met de beantwoording  

 

Kernpunten 

• In het studiejaar 2022-2023 hebben de instellingen voor gevluchte 

Oekraïense studenten het instellingscollegegeld-tarief verlaagd ter hoogte van 

het wettelijk collegegeld.  

• Op 10 februari jl. heeft de Vereniging Hogescholen (VH) het bindingsbesluit 

gepubliceerd, waarin werd aangegeven om het instellingscollegegeld-tarief 

voor de zittende Oekraïense studenten ook voor het volgend studiejaar 

(studiejaar 2023-2024) te verlagen. Ook UNL heeft aangegeven bereidwillig 

tegenover het verlagen van het instellingscollegegeld voor de zittende 

studenten te staan. 

• Het omgaan met de nieuwe instroom is belegd bij de individuele instelling. De 

instelling behoudt de bevoegdheid om eigenstandig een groep of groepen 

studenten aan te wijzen die in aanmerking komen voor een lager 

instellingscollegegeld-tarief.   

 

Toelichting 

• Asielzoekers en ontheemden vallen onder de categorie niet-EER-studenten die 

het instellingscollegegeld verschuldigd zijn.  

• De instelling heeft de bevoegdheid om het instellingscollegegeld-tarief te 

verlagen ter hoogte van het wettelijk collegegeld.   

• Op 1 februari jl. tijdens het tweeminutendebat heeft het lid Westerveld een 

motie ingediend waarin de regering werd verzocht om in samenspraak met 

onderwijsinstellingen en belangenorganisaties voor het voorjaar 2023 een 

regeling te treffen waardoor voor vluchteling studenten en jongeren die in 

afwachting zijn van een verblijfsstatus standaard het wettelijk collegegeld 

wordt gevraagd. 

• U hebt verzocht om deze motie aan te houden en deze motie te betrekken bij 

een breder gesprek over migratie. Deze motie werd aangehouden. 

• In uw beantwoording roept u de instelling op tot het ondersteunen van deze 

groep studenten.   
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Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

n.v.t. 

 

 


